-ตัวอย่าง-
(ตัวอย่าง) แผนการฝึกอาชีพรายหน่วยสถานประกอบการ บริษัท สมบูรณ์ แอ๊ดวานซ์ เทคโนโลยี จํากัด (มหาชน) 
ผู้เข้ารับการฝึกระบบทวิภาคี  วิทยาลัยเทคนิคบ้านค่าย  ระดับชั้น ปวส.  กลุ่มอาชีพ อุตสาหกรรมการผลิต สาขาวิชา เทคนิคการผลิต 
อาชีพ/ตําแหน่งงาน  ช่างเทคนิค ฝ่ายออกแบบอุปกรณ์จับยึด   ส่วนงาน/จุดที่ฝึกงาน  เครื่องจักรขนาดเล็ก (Shop small machine) 

งานหลัก 1.งานออกแบบจิ๊กสําหรับตรวจสอบตําแหน่งของชิ้นงาน (Pattern & Jig shop)

งานย่อย 1.1 งานตรวจสอบและซ่อมแซมเครื่องจักรอุปกรณ์ในหน่วยงาน  เวลาฝึก : 5 วัน /จํานวน 40 ชั่วโมง 
ผลลัพธ์การเรียนรู้ ระดับรายหน่วย  วางแผนการตรวจสอบและบํารุงรักษาเครื่องจักรกลเบื้องต้น
ชื่อ-สกุล   นายมานะ  ฝึกฝน   ตําแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายซ่อมบํารุง
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	หลักการบํารุงรักษาเครื่องจักรกลการตรวจสอบและวิเคราะห์สภาพเครื่องจักร
การตรวจสอบคุณภาพน้ำมัน (Oil Quality Inspection)

ประเภทของการตรวจสอบและบํารุงรักษาเครื่องกลในงาน อุตสาหกรรม
3.1 Breakdown Maintenance        (การบํารุงรักษาโดยการซ่อมแซมส่วนที่เสีย) 
3.2 Planned/Preventive maintenance (การบํารุงรักษาตามแผน) 
3.3 Predictive maintenance          (การบํารุงรักษาโดยการคาดคะเน) 
3.4 Proactive maintenance          (เป็นแนวคิดใหม่ในวงการ) 
บํารุงรักษา โดยการแก้ที่สาเหตุที่แท้จริงของปัญหา) การปฏิบัติงานตามมาตรฐานความปลอดภัยของสถานประกอบการ
	1. อธิบายขั้นตอนการตรวจสอบและซ่อมบํารุงรักษาเครื่องจักรกลเบื้องต้นตามคู่มือการปฏิบัติงาน 
2.1 ตรวจสอบเครื่องจักรกลเบื้องต้นได้อย่างถูกต้องตามมาตรฐานคู่มือการปฏิบัติงาน
2.2 บำรุงรักษาเครื่องจักรกลเบื้องต้นได้อย่างถูกต้อง
ตามมาตรฐานคู่มือการปฏิบัติงาน 
3.วางแผนการตรวจสอบและบํารุงรักษา เครื่องจักรกลเบื้องต้นได้อย่างถูกต้องตามมาตรฐานของ
สถานประกอบการ
4.ปฏิบัติงานด้วยความเรียบร้อยปลอดภัยตาม มาตรฐานความปลอดภัยของสถานประกอบการ
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	บรรยายสาธิตและปฏิบัติ

	คู่มือการตรวจสอบและซ่อมบำรุง
รักษาเครื่องจักรกล
	1.ทดสอบ
2. สังเกต
3. ถามตอบ
4. ใบประเมิน
ผลการปฏิบัติงาน


หมายเหตุ จุดประสงค์ครอบคลุมด้านความรู้ (K), ด้านทักษะ(S), ด้านเจตคติ(A), ด้านการประยุกต์ใช้ (Ap) โดยเมื่อกําหนดจุดประสงค์แล้ว ให้ระบุระดับความสามารถในช่อง ความรู้ ทักษะ เจตคติ และการประยุกต์ใช้ความรู้ หมายถึง K1: ความรู้ความจํา ที่จําเป็นในการปฏิบัติหน้าที่ K2:ความเข้าใจความรู้ที่เกี่ยวข้องกับการทํางาน        K3 ความรู้ที่ใช้ในการแก้ปัญหา สร้างสรรค์ พัฒนางาน หรือนําเสนองานทักษะ หมายถึง S1: ทักษะระดับการเลียนแบบครูฝึก S2: ทักษะในการทํางานด้วยความถูกต้อง S3: ทักษะในการทํางานด้วยความชํานาญ สร้างสรรค์ พัฒนางาน หรือนําเสนองาน
เจตคติ หมายถึง A1: การยอมรับกฎระเบียบของสถานที่ทํางานและสังคม A2: การปฏิบัติตามกฎ ระเบียบของสถานที่ทํางานและสังคม A3: การปฏิบัติตาม           กฎระเบียบของสถานที่ทํางาน และสังคมจนเป็นลักษณะนิสัยประยุกต์ใช้ หมายถึง ปฏิบัติงานที่ซับซ้อน Ap1: ประยุกต์ความรู้และทักษะในการแก้ปัญหา                ในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ Ap2 : ประยุกต์ความรู้และทักษะในการแก้ปัญหางานที่ซับซ้อน หรือในประเด็นที่ยังไม่ชัดเจน Ap3. วางแผนการแก้ปัญหา หรือพัฒนา
วิธีการปฏิบัติงานในสถานการณ์ที่เปลี่ยนแปลงตลอดเวลาด้วยกลยุทธ์ที่หลากหลาย
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หมายเหตุ จุดประสงค์ ครอบคลุม ด้านความรู้ (K) , ด้านทักษะ(S) , ด้านเจตคติ(A) , ด้านการประยุกต์ใช้(Ap) โดยเมื่อกำหนดจุดประสงค์แล้วให้ระบุระดับความสามารถในช่อง ความรู้ ทักษะ เจตคติ และการประยุกต์ใช้
ความรู้ หมายถึง K1:ความรู้  ความจำที่จำเป็นในการปฏิบัติหน้าที่  K2:ความเข้าใจความรู้ที่เกี่ยวข้องกับการทำงาน K3:ความรู้ที่ใช้ในการแก้ปัญหา สร้างสรรค์ พัฒนางาน หรือนำเสนองาน
ทักษะ หมายถึง S1:ทักษะระดับการเลียนแบบครูฝึก  S2:ทักษะในการทำงานด้วยความถูกต้อง  S3:ทักษะในการทำงานด้วยความชำนาญ สร้างสรรค์ พัฒนางาน หรือนำเสนองาน
เจตคติ หมายถึง A1:การยอมรับกฎ ระเบียบของสถานที่ทำงานและสังคม  A2:การปฏิบัติตามกฎ ระเบียบของสถานที่ทำงานและสังคม   A3:การปฏิบัติตามกฎ ระเบียบของสถานที่ทำงานและสังคมจนเป็นลักษณะนิสัย
ประยุกต์ใช้ หมายถึง Ap1:ประยุกต์ความรู้และทักษะในการแก้ปัญหาในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ Ap2:ประยุกต์ความรู้และทักษะในการแก้ปัญหางานที่ซับซ้อน หรือในประเด็นที่ยังไม่ชัดเจน 
Ap3:วางแผนการแก้ปัญหา การปฏิบัติงานที่ซับซ้อน หรือพัฒนาวิธีการปฏิบัติงานในสถานการณ์ที่เปลี่ยนแปลงตลอดเวลาด้วยกลยุทธ์ที่หลากหลาย
